TABLEAU RECAPITULATIF

Communication immédiate : présence de
lauditeur .

A nuancer : cas des répondeurs téléphoniques
sur lesquels on délivre un message oral 3 un
auditeur absent,

absence de

Communication différée
l'auditeur,

A nuancer : cas des messageries instantanées
sur Internet [char) ol Ics personnes se
répondent en temps réel.

"™ Le feed-back est immédiar, ce qui permet
une régulation et une adapration du message
au fur et 2 mesure de sa production.

"™ Le feed-back est différé : il faur donc

anticiper sur les réactions dy lecteyr et ses
connaissances supposées.

mb  Les référents situationnels sont
| communs ; d'ot la forte présence de termes
G dont la valeur ne prend de sens que par
 identification 2 un élément de la situation
de communication : des démonstratifs (ce,
“‘appe, celui-ci, celui-l), des possessifs (mon,
), des pronoms personnels (e, #u),des
tiques spatiaux et temporels (hier,
ain, ici, La...), des noms propres dont le
ent est évident en situation,
apagnement de gestes, de mimiques,
tudes qui ajoutent du sens au message :
omie des moyens linguistiques.

™ Le message est décontextualisé,
déplacé par rapport 4 la situation de
communication.

A Técrit, besoin de s'assurer que tous ces
renvois prennent appui sur un univers qui
aura été au préalable textuellement établi,
faute de renvoyer 4 du vide.

Le transcodage linguistique doit étre le plus
complet possible : dépense.

oncé oral est inscrit dans le temps.

Lénoncé écrit est inscrit dans I'espace.




